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ASSOCIACAO EM PARALELO DE BOMBAS:

QUANDO E NECESSARIA?
OBTENCAO DE UMA MAIOR VAZAO “Q”. ..
VARIACAO NO PROCESSO. ..

PROCESSO | PROCESSO Il




Objetivo: determinacao da curva

Hgap = T(Q,) atraves das bancadas

7 e 8 do laboratorio de mecanica
dos fluidos do Centro
Universitario da FEI



Considera-se as secoes (1) e (2), respectivamente a entrada e a
saida da bomba da bancada 7 e as secoes (3) e (4),
respectivamente a entrada e a saida da bancada 8, como mostra

a figura a sequir.
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As fotos abaixo mostram o caminho percorrido pela agua na
associacao em paralelo das bombas da bancada 7 (B7) e da
bancada 8 (B8).




Determinacao das propriedades




Efetuando-se um balanco de poténcias entre as
secoes (1), (3) e (sf), obtém-se a equacao I:

¥Qg7H + vQpsHs + vQe7Hg7 + vQpsHes = ¥(Qe7 + Qes Hst + 1 Qe7Hp,

+7QesHp,_, +7(Re7 + Qes)Hp, ¢

Equacao I

Por outro lado, ao se efetuar um balanco de poténcias
entre as secoes (2), (4) e (sf), obtém-se a equacao II:

vQe7H2 + vQggHs = (Qg7 + Qe )Hsr +7Qe7Hp,_ +vQesHp,_, + v(Qe7 + Qeg)Hp, _ ¢

Equacao II

Observacao: nas equacoes I e II “X” corresponde a cruzeta onde as vazdoes se unem.



De (II) em (I) e sabendo-se
que o peso especifico &
constante, tem-se:

vQp7H; + vQggHs + vQp7He7 + 1QpsHes = vQe7H2 + vQpsHs

A soma yQg7Hg7 + 1QpsHps € igua a yQqHgq, portanto :

YQe7Hh + vQpsHs + 1QaHp, = vQe7H: + vQpsHy

Hegq = K[QE?- (Hy —H; )+ Qag(Hs —Hs)]



No desenvolvimento da experiéncia, deve-se
obter a rotacao do conjunto motobomba
através de um tacoOmetro, onde a rotacao
também sera lida nos paineis de controle.




As cargas nas secoes (1), (2), (3) e (4) sao obtidas lendo-se
as pressoes dos transdutores no painel de controle




Tabelas de dados:

P3 absoluta
P barométrica P1 absoluta n7
rpm

PHR no eixo da
Cotas: bomba

71 (m
72 (M
73 (M

74 (m

Propriedades da dguaa.....°C
2

1.5"



No ponto de shut-off (Q,, =
0), obtém a carga da
associacao em paralelo pela
expressao:

Hpq = %[[H:- —H, )+ (Hy —Hs))




Importante:
apos 0s ensaios deve-se desenvolver
um relatorio técnico, onde se compara
a curva Hg,, = f(Q,,) obtida na pratica
com a obtida pelo Excel a partir dos
dados de catalogos das bombas B7 e
B8, que no caso sao iguais e para a
rotacao de 3500 rpm apresentam as
seguintes caracteristicas:



0 39,5
2 39,5
4 39
6 37,5
8 35
10 33
12 30
14 26,5
16 21,5




